

LA LIBRA VALE MENOS

CONVOCATORIA DEL PARLAMENTO INGLÉS PARA EL MARTES PROXIMO

Francia se considera ofendida por no haber sido informada previamente de la devaluación

Londres.— El Gabinete británico ha estado reunido más de una hora y se tiene entendido que ha aprobado una decisión de Atlee de convocar el Parlamento la semana próxima para una sesión de dos días. El anuncio público de la convocatoria, se hará después de que el acuerdo del Gabinete haya sido transmitido a los presidentes de las Cámaras. La mayor parte de la reunión estuvo dedicada al estudio de los resultados de la conferencia de Washington expuestos por Cripps.—Efe.

LA SESION SERA EL MARTES

Londres.— El Gobierno británico ha convocado oficialmente al Parlamento en sesión extraordinaria para el próximo martes, según informa la Agencia United Press. En el curso de la sesión se celebrará un debate especial sobre la devaluación de la libra esterlina.

VEINTISEIS PAISES HAN DESVALORIZADO

Londres.— Veintiseis países han desvalorizado hasta hoy sus monedas. Estas naciones son Gran Bretaña, Australia, Bélgica, Birmania, Canadá, Ceylan, Dinamarca, Egipto, Etiopía, Finlandia, Francia, Grecia, Holanda, Islandia, India, Indonesia, Irlanda, Israel, Jordania, Luxemburgo, Nueva Zelanda, Noruega, Portugal, África del Sur, Suecia y el territorio del Hong Kong. Se espera que el Gobierno de Alemania occidental devalúe en cuanto reciba autorización de los aliados.—Efe.

UN RUDD GOLPE A LA COOPERACION EUROPEA

París.— La desvalorización de la libra esterlina ha sido el mayor golpe que ha sufrido hasta ahora la cooperación económica europea, ha dicho hoy un funcionario del Gobierno francés cuyo nombre no ha sido revelado. Agregó que la desvalorización fue un grave error político y que serán precisos seis meses por lo menos, para calcular exactamente el "daño psicológico" hecho a Europa. El informante añadió que el Gobierno francés se ha sentido ofendido por el hecho de que mientras se informó a los EE. UU. y al Canadá de la decisión de Gran Bretaña de desvalorizar, Francia no tuvo la menor noticia hasta la víspera del anuncio oficial.

OPENSIVA EN BELGICA

Bruselas.— El partido comunista ha pedido hoy a la Federación del Trabajo, dominada por los socialistas y a los Sindicatos cristianos, que formen un frente común para proteger sus salarios y su nivel de vida, amenazados por la desvalorización del franco belga.

De otra parte, el jefe del Gobierno, Gaston Eyskens, se ha negado a convocar una sesión extraordinaria del Parlamento, según la petición comunista, para debatir los problemas de la desvalorización.—Efe.

REVISTE CARACTERES DE CATASTROFE LA ACCION DE LA "ROSQUILLA NEGRA"

En una sola noche estos gusanos se comen ocho mil kilos de tomates

Orihuela.— Reina gran alarma entre todos los horteros al ver sus cesechas plagadas de la terrible "rosquilla negra" de Andalucía. Según parece el aparecer en las huertas se debe al arrastre de las aguas en sus inundaciones. La acción de la "rosquilla negra" en los cultivos con plena producción es verdaderamente alarmante ya que en una sola noche su acción es demolidora hasta el punto de haberse comido ocho mil kilos de tomates en plena producción y en vísperas de la recolección. Se están usando toda clase de productos contra la plaga pero sin resultado por lo que se ha recurrido al arseniato de plomo que tiene la desventaja de ser venenoso para animales y personas por lo que en los sitios donde se ha echado aparecen grandes cartones.—Cifra.



Londres.— En la parte superior, Sir Stafford Cripps acompañado de Harold Wilson, ministro de Comercio, durante su conferencia de Prensa en Westminster, en la cual dió a conocer el resultado de sus conversaciones en Washington sobre la devaluación de la libra. En la parte inferior, un grupo de corredores de Bolsa en la calle donde se levanta dicho edificio continúan sus transacciones mientras la Bolsa se halla cerrada. Foto CIFRA.

REVISION DE LAS SUPERFICIES MINIMAS DEDICADAS A LA SIEMBRA DE TRIGO Y CENTENO

Deberá procurarse el incremento de aquéllas

Madrid.— Se ha dispuesto por el Ministerio de Agricultura que a partir de la fecha y hasta el 30 de Septiembre, las Jefaturas agrónomas revisen las superficies mínimas señaladas con destino a la siembra de trigo y centeno para cada término municipal de su provincia, de acuerdo con las normas dadas por la Dirección General de Agricultura. Ello deberá hacerse teniendo en cuenta las características agrónomas de los distintos términos municipales, aumentando la superficie señalada en aquéllas en que sea posible y en ningún caso podrá disminuirse la superficie señalada a ninguno de ellos sin previa propuesta y autorización de la Dirección General de Agricultura, ni tampoco deberá disminuir las superficies totales señaladas para trigo y centeno a la provincia. Sinó, por el contrario, debe procurarse un incremento de las mismas.—Cifra.

ISRAEL ANUNCIA SU OPOSICION A LA INTERNACIONALIZACION DE JERUSALEN

EL DELEGADO CHINO PIDE A LA O. N. U. QUE RECAPACITE SOBRE LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

Flushing Meadows.—El comité general de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha decidido, por una votación de diez a favor y cuatro abstenciones, pasar la cuestión de las colonias italianas a su comité político para que la estudie.—Efe.

LA ASAMBLEA TERMINARA EL 30 DE NOVIEMBRE

Flushing Meadows.—En el comité general de la Asamblea de las Naciones Unidas, intervino también el delegado venezolano Carlos Eduardo Istaitik acerca de la violación de los derechos humanos en Hungría, Bulgaria y Rumanía. Dijo que, aunque se abstuvo su país de intervenir en este asunto durante las sesiones pasadas, por considerar que se trataba de un asunto interno, ahora esas violaciones se han convertido en un problema internacional y, por consiguiente, la Delegación venezolana votaría a favor de la inclusión de este punto en el orden del día.

El delegado chileno Hernán Santa Cruz dijo que apoyaba la inclusión del asunto en el programa.

El presidente, general Carlos Romulo, pidió a los delegados que estudiaran la sugerencia del secretario general de la ONU, Trygve Lie, de que se fije para la terminación de la labor de la Asamblea el 30 de Noviembre y la del 3 de Octubre como plazo final para la presentación de nuevas cuestiones.

SOMBRIO DISCURSO DEL DELEGADO CHINO

Flushing Meadows.— El doctor Ting Fu Tsiang, presidente de la Delegación china en la Asamblea General de las Naciones Unidas, ha dicho hoy ante la Asamblea que el resultado de la guerra en China decidirá, no sólo el futuro de aquel país, sino de otros Estados vecinos en el Sur de Asia y también en el futuro del Mundo. Agregó que el Pacto del Atlántico Norte aunque fortalece las fuerzas de la libertad por una parte del Mundo, por otra aumenta los peligros de las naciones del resto del Mundo.

"Pido a la Asamblea —dijo Ting Fu Tsiang— que recapacite sobre la actual situación en el Extremo Oriente y pido a todos que sean decididos para crear un Mundo sin divisiones y que no se limiten a una falsa ilusión de seguridad".

La Unión Soviética —dijo finalmente— por medio del partido comunista chino, tiene un instrumento con que socavar la independencia y la integridad de China y la paz en Extremo Oriente.

ISRAEL SE OPONE A LA INTERNACIONALIZACION DE JERUSALEN

Tel Aviv.— Un portavoz del Gobierno ha dicho hoy que los delegados israelíes en la Asamblea general de las Naciones Unidas se oponían a la creación de un organismo internacional para Jerusalén y los Santos Lugares.

Un misionero suizo asesinado por los lamas tibetanos

Es la cuarta víctima en el poblado de Yerkala

Martigny (Suiza).—Un lacónico telegrama "Tornay asesinado" ha dado a conocer a los religiosos del Vran San Bernardo la muerte por su fe, en la aldea tibetana de Yerkala, de un cuarto miembro de su misión en aquel país.

El canónigo Maurice Tornay, de 39 años de edad y nacionalidad helvética, había sido ya amenazado por los lamas —sacerdotes budistas— con seguir la suerte de los tres misioneros anteriormente asesinados en Yerkala, si persistía en su labor evangelizadora. Se cree en el convento de Martigny que el canónigo Tornay salió ostensiblemente de Yerkala, pero regresó en secreto al poblado para no abandonar a sus conversos.—Efe.

ECLIPSE TOTAL DE LUNA EN LA NOCHE DEL 6 AL 7 DE OCTUBRE

Será visible en España

Madrid.— Un eclipse total de Luna, visible en España, habrá en la noche del 6 al 7 de Octubre próximo. El primer contacto con la penumbra será a las 23 horas, 30 minutos, un segundo del día 23 y el primer contacto con la sombra en un punto del limbo a 42 grados de su vértice boreal hacia Oriente, ocurrirá el día 7, a la una hora, cuatro minutos un segundo. El principio del eclipse total se producirá a las dos horas, diecinueve minutos cinco segundos, entrando en su fase máxima a las dos horas, cincuenta y seis minutos, cuatro segundos. El último contacto con la sombra en un punto del limbo a 100 grados de su vértice boreal hacia Occidente ocurrirá a las 4 h. 45 m. 1 s. El contacto final con la penumbra será a las 6 h. 2 m. 7 s.

El final es visible en Europa Central y Occidental, África Occidental, Océano Atlántico, regiones Ártica y Antártica, América y parte Central y Oriental del Océano Pacífico.

El horario señalado se refiere al horario solar. Hay por lo tanto, que tener en cuenta que en la fecha del eclipse, la hora local en España lleva un adelanto de treinta minutos sobre la astronómica.—Cifra.

APARECE EN DACHAU UNA FOSA COMUN EN LA QUE HAY 4.000 CADAVERES

Mañana será dictada sentencia en el proceso de Budapest

Viena.— Ha continuado la vista del proceso ante el tribunal popular de Budapest contra los acusados por traición y espionaje.

Laszlo Rajk se ha limitado a decir: "No hay duda de que me convertí en un instrumento de Tito, que es el heredero de Hitler; sigue la política de aquel país, sino de otros Estados vecinos en el Sur de Asia y también en el futuro del Mundo. Agregó que el Pacto del Atlántico Norte aunque fortalece las fuerzas de la libertad por una parte del Mundo, por otra aumenta los peligros de las naciones del resto del Mundo."

Después de pronunciar con tranquilidad estas palabras "de defensa" Rajk volvió a ocupar su sitio en el banquillo. Los otros acusados han vuelto a asegurar su culpabilidad ante el tribunal.

El doctor Tibor Szonyi ha dicho con emoción: "Sinceramente me arrepiento de mis pecados. Solamente puedo hablar con la cabeza baja".—Efe.

SZALAI PIERDE LA SERENIDAD

Viena.—Solamente uno de los acusados en el proceso de Budapest, ha perdido su compostura, Andras Szalai, al gritar: "por favor, tened piedad de mi vida".

Una vez terminadas las declaraciones de los procesados, el presidente del tribunal, Peter Janko, anunció la suspensión de la sesión hasta las nueve de la mañana del sábado, en que será dictada la sentencia.

Existen pocas dudas sobre el fin de la mayoría de los procesados, que será el de la muerte, como ha pedido el fiscal Alapai. Se recuerda entre los observadores que este proceso ha seguido la misma norma de "confesiones" de los acusados, que el célebre de Moscú en 1938.—Efe.

UN AVION A REACCION SERA DEDICADO AL TRAFICO AEREO

Podrá cubrir 15.000 kilómetros

Londres.— Por vez primera en la historia de la aviación aérea, un avión de transporte con motores a reacción ha recibido su licencia para poder dedicarse al tráfico aéreo.

El aparato, construido por la Sociedad Vickers-Armstrong, ha salvado con éxito todas las pruebas a que ha sido sometido. Cincuenta de estos aparatos han sido solicitados por diez de las más importantes Compañías aéreas de Inglaterra.

Cada avión, que posee cuatro motores a reacción Rolls-Royce, podrá transportar de cuarenta a cincuenta pasajeros, sobre una distancia de quinientos kilómetros. Su precio de venta se eleva a ciento sesenta y siete mil libras esterlinas.—Efe.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

En la información publicada en el día de ayer referente a las reuniones celebradas bajo mi presidencia con Industriales del Gremio de Alimentación, en Miranda de Ebro, existe un error en relación con lo tratado con el Gremio de Carniceros en cuanto a los precios que en la misma aparecen para las diversas clases de carnes, los cuales han de entenderse rectificadas conforme a la nota que publica nuevamente la Jefatura provincial del Servicio de Carnes, Cueturas y Derivados.

JEFATURA PROVINCIAL DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Se recuerda nuevamente que, según notas de esta Jefatura, publicadas en los BB. OO. de la Provincia números 81 y 154 del 9 de Abril y 12 de Junio últimos, los precios de las de las diversas clases de carnes para esta provincia, a excepción de la capital, son los siguientes:

GANADO VACUNO.— Ternera: primera, sin hueso, 21'50 pesetas kilogramo y segunda, sin hueso, 14'50 idem.

Vacuno menor: primera, sin hueso, 20'40 pesetas kilogramo y segunda sin hueso, 13'75 idem.

Vacuno menor: primera, sin hueso, 16'25 pesetas kilogramo y segunda, sin hueso, 12'60 idem.

Estos precios serán incrementados con los arbitrios e impuestos municipales más el canon de este Servicio.

GANADO LANAR.— Lanar menor: Chuleta y pierna, 17'50 pesetas kilogramo y pescuezo, falda y paleilla, 11'75 idem.

Lanar mayor: Chuleta y pierna, 14 pesetas kilogramo y pescuezo, falda y paleilla, 9'75 idem.

A estos precios se incrementarán los arbitrios e impuestos municipales y canon de este Servicio.

EL CAUDILLO FELICITA AL PRESIDENTE DE LA ALEMANIA OCCIDENTAL S. E. VISITA LA CIUDAD DE VIGO

Francfort.— Hoy se ha recibido en el consulado de España en esta capital un escrito del presidente de la República alemana, señor Heuss, agradeciendo la felicitación del jefe del Estado español, Generalísimo Franco, que le fué transmitida con ocasión de su nombramiento.—Efe.

EL CAUDILLO EN VIGO

Vigo.—Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa y de su hijo, llegó a Vigo a las siete y cuarto de la tarde, procedente del Palacio de Melrás. En el muelle del Real Club Náutico aguardaban a Su Excelencia el ministro de Marina, que lecho momentos antes en unión de su esposa; el capitán de navío, don Pedro Nieto Antón, comandante del "Azor"; gobernador civil de la provincia, gobernador militar, comandante de Marina, alcalde de Vigo y otras autoridades.

A pesar de lo incógnito del viaje...

MAÑANA LLEGARA A BEIRUT EL BUQUE ESPAÑOL "PIZARRO"

A su bordo regresa el Rey Abdullah de Jordania

Beirut.— Para el próximo sábado día 24, se espera en este puerto la llegada del buque de guerra español "Pizarro", a bordo del cual regresa el Rey Abdullah I de Jordania, de vuelta de su viaje a España.—Efe.

SE ANUNCIA UN NUEVO TEMPORAL DE LLUVIAS EN TODA LA PENINSULA

El Consejo de Estado reanuda sus sesiones

Madrid.— El Consejo de Estado ha celebrado la apertura de las sesiones para el período 1949-50. En representación del Gobierno asistió al acto el ministro de Educación Nacional, con el que ocuparon la presidencia el presidente del Consejo don Eduardo Callejo y la comisión permanente. El señor Callejo dirigió un saludo a S. E. el jefe del Estado y a continuación el secretario general dió lectura a la memoria oficial.—Cifra.

SUSPENSIÓN DE OPERACIONES SOBRE ESCUDOS PORTUGUESES

Madrid.— El Instituto Español de Moneda extranjera ha suspendido, hasta nueva orden, las operaciones sobre escudos portugueses.—Cifra.

CAPACIDAD DE LOS EMBALSES

Madrid.— Los pantanos españoles embalsan hoy 882'6 millones de metros cúbicos de agua, el 15 por ciento de su capacidad total de embalse, según los datos facilitados por la Dirección General de Obras Hidráulicas. La energía hidroeléctrica disponible es de 157'2 millones de kilovatios hora, equivalente al ocho por ciento de la capacidad total de producción.—Cifra.

INVASION DE NUEVO FRENTE DE LLUVIAS

Madrid.— Tiempo probable: Un frente de lluvias que se trasladará de Sudeste a Nordeste, ha penetrado por el Oeste de la Península y producirá lluvias generales en toda la Península, las cuales revestirán forma de chubascos.—Cifra.

A ALEMANIA

Barcelona.—Esta mañana ha marchado con dirección a Alemania Occidental el oftalmólogo barcelonés doctor Arruga, que representará a España en el Congreso internacional organizado por la Sociedad Oftalmológica de Alemania del Sur, en Heidelberg.—Cifra.

EL CAUDILLO FELICITA AL PRESIDENTE DE LA ALEMANIA OCCIDENTAL S. E. VISITA LA CIUDAD DE VIGO

merca público, advertido de la llegada del Caudillo, se congregó en las avenidas y alrededores del Real Club Náutico, que acogió la presencia del Generalísimo con entusiasmo y aclamaciones y gritos de "Franco, Franco, Franco". Su Excelencia, que vestía de paisano, recibió al ministro y demás autoridades con los que conversó amablemente durante unos minutos, cesando aclamaciones después a las insistentes aclamaciones del gentío, agrupado en la terraza del Club Náutico y en las calles próximas al muelle.

El gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Turismo, entregó al Caudillo un mapa sinográfico de la zona de pesca deportiva, fluvial y marítima de la provincia de Pontevedra, mapa que iba encuadrado en un artístico marco. También le entregó una cartina con las armas y el vicario del Caudillo y el escudo de Pontevedra, la cual contenía el mismo mapa plegable.—Cifra.

EL CONDE DE MARSAL, EN ESTADOS UNIDOS

Nueva York.— Procedente de Madrid y a bordo del transatlántico "Atlántico", ha llegado a Nueva York el conde de Marsal, presidente de la Transradio que viene a visitar las instalaciones telegráficas y telefónicas en Estados Unidos y Canadá.

El conde manifestó que su viaje no guarda relación con ningún asunto oficial y que aquí y en el Canadá estudiará las posibilidades de adquirir nuevas instalaciones y elementos en las Compañías de comunicaciones con las que está relacionado.—Efe.

ELOGIOS A UN MARTIR ESPAÑOL

Roma.—La figura del agustino español padre Abilio Gallego, que murió martirizado en China en 1933, es ensalzada en un artículo aparecido en el "Observador Romano", en el que se elogia la labor del moderno apóstolado en la Prensa, en folletos y en el teatro al aire libre, realizada por el martir español, uno de los hombres "de la España de ayer y de hoy, cruzada y guerrera".—Efe.

LOS RUSOS TRATAN DE INFILTRARSE EN EL IRAN

Para conseguir el dominio de ricos yacimientos petrolíferos

SECTOR DE SARI - ASLAM y NAFT, EN LA FRONTERA IRANO-SOVIETICA.— (Servicio especial de crónicas "Efe - United Press"). Prohibida la reproducción.

La conducta amenazadora de las tropas rusas en esta frontera hace que exista continuamente en ella una situación de gran tensión. El coronel Aly Kia, jefe de la división que guarda este sector fronterizo se queja de que los rusos no permanecen quietos ni un solo momento y de que tratan de infiltrarse en el Irán para conseguir el dominio de los ricos yacimientos petrolíferos de esta zona.

El coronel Aly Kia ha hecho esta declaración a un grupo de corresponsales de Prensa, invitados por el Estado Mayor del Ejército iraní a trasladarse en avión a la frontera, para que juzguen por sí mismos la situación y conozcan de modo directo hasta dónde llega la agresión soviética contra este país. Los corresponsales llegaron en avión militar a Gorgan Carpio y desde allí marcharon a la frontera iranesa.

Por ejemplo, el pasado 19 de Agosto, una fuerza de unos doscientos rusos atacaron y secuestraron a una patrulla iranesa compuesta de once hombres. En este incidente resultaron muertos cuatro soldados soviéticos. A partir de entonces, los iraneses se hallan en constante vigilancia, para rechazar cualquier otro posible ataque.

"Aunque nos encontramos a sesenta kilómetros al Sur de nuestra legítima frontera —ha dicho el coronel Aly Kia— los rusos ni nos dejan ni nos dejan en paz, pues tratan de empujar sus líneas más al Sur y crear una situación de hechos consumados. Ahora se están concentrando, según nuestras observaciones, en el sector de Naft-Lieh y no hay duda de que el objetivo que persiguen es apoderarse de sus grandes campos petrolíferos".

Los puestos fronterizos iraneses de Naft-Lieh y Sari - Aslam se hallan, en efecto, a unos sesenta kilómetros al Sur del río Atrakm, que fue fijado como frontera en el tratado de 1881 con la Rusia zarista y confirmado por los soviets en 1921. Sin embargo, los rusos han levantado sus torres de observación por debajo de dicha línea fluvial.

El comandante de la brigada de Gorgan asegura a los corresponsales, antes de que estos iniciaran su regreso a Teherán, que los soldados iraneses defenderán bravamente su país, si el caso llega. "Pedimos a Dios —dijo el comandante— que nos conceda el privilegio de perder la vida en defensa de nuestro Sha y nuestro país. Estamos alertas día y noche y no permitiremos a los enemigos del Irán que consigan su objetivo fácilmente. Solamente podrán entrar en nuestra sagrada tierra pasando sobre los cadáveres de nuestros oficiales y soldados".

UN "PASAPORTE" ORIGINAL

París.— Los viajeros de un autocar que une la Alemania Occidental con Berlín, han contado la historia siguiente: Cuando llegaron al puesto soviético de control, un sargento ruso subió al coche y comentó irónicamente la obesidad y la estatura de uno de los pasajeros. "Es usted capitalista". "No —respondió el interpellado— soy luchador". "Eso vamos a verlo —contestó el ruso—. Se apeó del coche y a poco vino con un

LA V ASAMBLEA GENERAL DE LA O.N.U. SE REUNIRA EN LA HABANA EL PROXIMO AÑO

En 1951 el organismo mundial se instalará permanentemente en los nuevos edificios que se están construyendo en Manhattan

La Habana.— A juicio del doctor Alberto Inocente Alvarez, embajador de Cuba en la O. N. U., La Habana albergará la V Asamblea General de las Naciones Unidas en el año 1950, último período de sesiones antes de que el Organismo mundial se instale permanentemente en Manhattan, en los edificios que allí se construyen al efecto y que serán inaugurados en 1951.

El doctor Alvarez ha explicado que con tal motivo llegarán a La Habana delegados de 59 naciones que sumarán con los técnicos y observadores más de 5.000 personas que habrán de permanecer 4 meses en el país. Calcula en 2 millones de pesos cubanos los gastos que ocasionarán las instalaciones para tal Asamblea y opina que las 5.000 personas que visitarán La Habana dejarán no menos de 15 millones de pesos.—(Anco).

IX Exposición de Arte de Educación y Descanso

Mañana quedará cerrado el plazo de admisión de obras, acuarela u óleo, que los productores burgaleses deseen hacer figurar en la IX Exposición de Arte que la Jefatura provincial de "Educación y Descanso" ha organizado y que tendrá lugar en la primera quincena del mes de Octubre en la Sala de Arte que el excelentísimo Ayuntamiento tiene instalada en el edificio del Teatro Principal.

Información sindical

Delegación provincial de Sindicatos

LIBRAMIENTOS. Industrias Giménez Cuende, Larrosa, DIARIO DE BURGOS, La Comercial, Covadonga S. A., Seguros, Manuel Riera, Aveñón Rodríguez, Julián Hernández, Libretería Internacional, Tejetos Domínguez, Abundio del Álamo, Francisco López Brea, Imprenta La Comercial, don Eustaquio Villaverde, Hijos de Leopoldo Escudero, Imprenta Lozano, Jefes de Sección Social, Auto Ibrico, Auto Electricidad S. A., El Castellano, Casa Mate, Técnica Mecanográfica, Hijos de Domingo de Pablo.

Undécima relación de Empresas que han entregado cantidades en metálico para un sanatorio nacional antituberculoso. Hermandad de Labradores y Ganaderos de Villalba de Loas, 100 pesetas; Hermandad de Labradores y Ganaderos de Medina de Pomar, 25; Minas de carbón Salvador y Mada, de Brieve de Juarros, 25 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS. Don Julián Galiana y don Antonio Pérez, párroco y alcalde de Saldaña de Burgos; don Diego López, Histero de Ferrerolarios; don Restituto Fernández, alcalde de Sarracín; don Justo del Río, don Ricardo Pérez, médico; don Hermilio González y don Honorato Rodríguez; don Arturo Ramos, contralista; don Emilliano del Alamo y junta de Gobierno del Colegio Oficial de Practicantes; don Mateo Peña, secretario del Ayuntamiento de Fresno de Río Tirón; señorita Nicolsa Muro y doña Juliana Moro, vecinas de Madrid; señora de Plaza, señor presidente de la Junta Administrativa de Tolbaños de Abajo.

PREGON DE LA FRANJE

JEFATURA PROVINCIAL. Se recuerda a todos los camaradas que desde el día 16 de Agosto pddo. se encuentra abierta la suscripción a favor de los damnificados por el volcán de Cumbres Viejas (La Palma) estando encargada la Tesorería de esta Jefatura, de recoger las cantidades que se entreguen con este fin.

SE ALQUILAN

y se venden pisos. Razón Merced 6 y 8 terceros derecha, teléfono 2385. Horas de 4 a 6 y de 12 a 4-2.

LORENZO HERNANDO MURGA

falleció el día 15 del corriente en Bilbao, a los 30 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. Q. E. P. D.

ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDOS. SE ARRIENDA un piso en Santa Ana núm. 5, triplicado. Para tratar con su dueño los días 27, 28 y 29 del actual. PISO amueblado se arrienda en San Pablo, 11 segundo. ARIENDO pabellón Industrial, 160 m2. San Isidro 5. primer. ALQUILO piso con baño, 375 pesetas. Camisera "Cent". PISO amueblado, centrado, moderno, alquilase. Santander, 12, terceros derecha.

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS. En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 25 pesetas el número 614 y con 2.50 pesetas todos los números terminados en 14.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. Barómetro: A las siete de la mañana, 654.9; a las dos de la tarde, 654.8; a las siete de la tarde, 654.2.

AMBULANTE HERIDO AL CAERSE POR UN PUENTE. A media tarde de ayer se cayó por un puente próximo al pueblo de Villalquán, el vendedor ambulante de Lotería, Plácido Castro Viver, de 75 años, natural de Belbimber y domiciliado actualmente en Bilbao, el cual se hallaba en Villalquán aprovechando sus fiestas.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA. - De 5 a 10 y a las 11, "La Bribona" y "La senda tenebrosa". CINE AVENIDA. - De 5:30 a 10, y 11 noche, "Pasión de los fuertes" y "Me case con una bruja".

CALATRAVAS. - De 5 a 10 y a las 11, "La vida encadenada" y "Mi doctora y yo". CINE CORDON. - De 5 a 1, "A la Habana me voy" e "Invitación a la felicidad".

GRAN TEATRO. - De 5 a 10 y a las 11, "Cenizas de amor" y "Quiero a este hombre". POPULAR CINEMA. - De 5 a 11, "Invitación a la felicidad" y "A la Habana me voy".

María Teresa NOVEDADES INFANTILES

MIRANDA, 12 presenta nuevos modelos de otoño e invierno

FARMACIAS DE GUARDIA. - Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Atienza, Lain Calvo 20 y Pascual de la Puente, Salas, 5.

EN VILLADIEGO

El lunes día 26 del corriente, pasará consulta el odontólogo don José María Rodríguez Orive.

UN INCENDIO. - A las dos y media de la tarde de ayer se declaró un incendio en la casa número 21 de la calle de Almirante Bonifaz, propiedad de doña Paula Alfaro.

El siniestro se inició por el hollín de la chimenea del piso tercero, mano izquierda, ocupado por el comerciante de esta plaza, don Martíniano Camarero y se provocó una intensísima humareda que envolvió también a las calles próximas, San Juan, Moneda y Santolcedes.

Personajes los bomberos en el inmueble, procedieron a la localización del fuego y limpieza de la chimenea, no teniendo que registrar más pérdidas que los naturales desperfectos.

Asimismo se registró ayer otro pequeño incendio en la casa número 34 de la calle de la Paloma, propiedad de doña Casta Saiz del Olmo, habiéndose iniciado por el hollín de la chimenea del piso ocupado por doña Juana Vila.

Los bomberos sofocaron el fuego.

MUTUALIDADES Y MONTEPIOS LABORALES. - En el "Boletín Oficial del Estado" del día 21 de los corrientes se transcriben los estatutos de la Mutualidad interprovincial de previsión social de los trabajadores en la industria sidero-metalúrgica.

EL "BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA. - El "Boletín Oficial de la provincia" publica en su número de ayer, entre otras cosas, lo siguiente:

Gobierno Civil. - Circular haciendo pública la ausencia del domicilio paterno del menor Andrés Mendoza Ceballos, con residencia en La Puebla de Arganzón, de 14 años. Viste jersey marrón, pantalón corto, rayado, alpargatas negras, es moreno de pelo y de ojos

negros y tiene una cicatriz en la cresta derecha. Quien tenga noticia de su paradero debe comunicarla al puesto de la Guardia civil de La Puebla de Arganzón, para proceder a su reintegro al domicilio de sus padres.

Confederación Hídrica del Ebro. - Resolución por la que se autoriza a don José Tudanca Martínez para aprovechar con destino a la obtención de energía, en un tramo de 4,20 metros de desnivel bruto, del río Sanca Castilla, en jurisdicción de Quintanilla Cabe Rojas (Burgos) hasta un caudal de 390 litros de agua por segundo de tiempo.

BODA. - A las doce de la mañana de ayer, en la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, contrajeron matrimonio, el joven funcionario del S. N. T. don Juan Antonio González Quintana y la agraciada señorita Caridad Castro Alonso.

La simpática desposada, que realizaba sus encantos naturales con preciosos vestidos de raso negro, entró en el templo del brazo de su hermano y padrino el licenciado en Filosofía y Letras don Carlos Abundio, haciéndolo el novio, que vestía de etiqueta, del de su hermana y madrina doña María-Jesús, domiciliada en Bilbao.

Fue bendecida la unión por el párroco de la citada iglesia, don Timoteo de la Peña, quien después de la ceremonia dirigió una sentida plática e impuso a los nuevos señores González-Castro las insignias de Acción Católica, de las respetivas Ramas.

Durante la misa, interpretó bellos motetes un grupo de jóvenes, amigas de la novia y una orquesta dirigida por el maestro Sainmendo, ejecuto selectas composiciones.

Firmaron el acta matrimonial por parte de la novia, don Mauricio Alonso propietario de Mazueco de Lara, don Angel Gallo, teniente de Artillería y por parte del novio, sus hermanos don Jerónimo, funcionario de la C. N. S., don José Peña y el jefe provincial del S. N. T., señor Fernández Rojas y secretario señor Braceras.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el Hotel Avila y a continuación, la orquesta del maestro Estefanía, amenizó un concurrido baile.

Por la tarde, los recién casados, salieron en su viaje de novios para Madrid, Badajoz y otras poblaciones. Recibían el nuevo matrimonio y sus respectivas familias, nuestra más cordal enhorabuena.

UNA CAIDA. - El niño de 2 años, Cesáreo de la Peña Abillos, con domicilio en San Cosme número 35, fue caído ayer en la casa de Socorro, de una hematomina en la región frontal derecha, víctima de una caída, que le produjo, además ligera conmoción cerebral.

PERSONALIDAD ETIOPE EN BURGOS. - Ayer llegó a nuestra ciudad acompañado de su esposa y procedente de Iruén, el gobernador general de Etopiopia, Excmo. Sr. Bitwidet Andargatew Messai.

Visitó algunos monumentos y hoy continuará su viaje con dirección a Madrid.

IGUARIATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES

ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E. (Autorizada por la Comisaría de Asistencia Médico-Farmacéutica)

CUADRO DE ESPECIALISTAS

- Análisis y Transfusiones... B. Rodrigo DE SEBASTIAN
Cirujano... D. Carlos ARANGUENA
Aparato digestivo... D. Federico S. ROYUELA
Garganta, Nariz y Oídos... D. Manuel LOPEZ GOMEZ
Niños... D. José D. RUMAYOR
Oculista... D. Gregorio BARUELOS
Partos y Ginecología... D. José CARAZO
Piel y Venereas... D. Juan José PERALTA
Pulmón y Corazón... D. Luis CUESTA
Radiología... D. Tomás VALLEJO
Sistema nervioso... D. Carlos RODRIGUEZ
Odontólogo... B. Bruno ARAGUES
CLINICA BARRANTES

SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD

Informes: Oficinas, calle de Calatruvas, 5, pral. Izqda.

Mutua General de Seguros

ACCIDENTES DE TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Domicilio Social: BARCELONA, Balmes, 19 SUCURSAL EN BURGOS, SAN COSME, N.º 5, 2.º- Teléfono, 2803

Sucursal en todas las capitales importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones del Norte de Africa, Delegación en sus principales localidades

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS. Sara María Garate Martínez, Joaquín Cristóbal Díez, Justa Inés García, Pelajo Moreno Palacios, Jaime Basco del Río, María de la Concepción Martín Fuentes y Antonio Rosa Ortiz.

DEFUNCIONES. Ninguna. MATRIMONIO. Don Julián Ruiz-Bravo Escolante con doña Felipa Peña Sáenz, hoy a las diez y media en San Lorenzo.

Don Ricardo Pérez Calzada con doña María de los Angeles Burgos González, mañana a las once en la Merced. Don Secundino Martín Gallego con doña Prudencia Santillana Barrio, hoy a las doce en San Lesmes.

ESTUDIANTES DERECHO

Preparación completa por 3 funcionarios de carrera judicial y uno de la fiscal

Informes: Alonso Martínez 12, 3.º Teléfono: 1765 o 2888

Santa María Tajadura

Grandes bailes los días 24 y 25 del corriente, con motivo de la festividad de Nuestra Señora de las Mercedes

Ascensión G. Sagado

Plisados a máquina. Entregas en el día. GENEROS DE PUNTO Y LANAS Chalecos de caballero y rebecas señora con descuento 10 %

Madrid, 4. (Junta E. Autobuses)

Facultad Derecho

Primer curso Carreras judiciales Secretarías judiciales

Preparación a número limitado de alumnos por Magistrado Audiencia. Informes: Miranda 6, 1.º, izquierda.

Atención

Se venden cubas, una de 500, bocoyes, medios bocoyes y pipas de todas clases, con gran rebaja. Ultramarinos Obregón, Barrio Gimeno.

ANUNCIOS OFICIALES

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS DE BURGOS

CONCURSO PARA LA ADQUISICION DE MATERIAL DE OFICINA CON DESTINO A LA DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

La Delegación provincial de Sindicatos de Burgos, anuncia concurso público para la adquisición de material de oficina con destino a dicha Delegación y al que podrán concurrir todos los industriales españoles y extranjeros cuyas proposiciones se ajusten a las normas establecidas en el pliego de condiciones que se encuentra en la Secretaría de la Junta Económica Administrativa de la C. N. S. de Burgos.

La fecha de entrega de pliegos de proposiciones termina el 31 de Octubre del presente año, verificándose la apertura de dichos pliegos el día 4 de Noviembre próximo.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Burgos, 22 de Septiembre de 1919.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEDER ARTIFICIAL, S. A.

Teniendo esta Sociedad que realizar algunas obras de ampliación de sus naves industriales, se saca a concurso, entre los señores contratistas a quienes interesa, la realización de las mismas. El detalle, planes y pliego de condiciones, pueden ser estudiados en sus oficinas de la carretera de Valladolid.

El plazo para la presentación de los presupuestos, concluirá el día 2 de Octubre próximo.

Ayer se reunió el gremio de pañaderos acordando enviar un oficio al delegado de abastecimientos en Burgos, en el que se hacen constar los grandes perjuicios que se les irrogan por la escasez de harina, por la mala calidad de esta y por resultarle a bastante mayor precio que el de tasa. Piden que cumpliendo el compromiso que tienen los fabricantes les faciliten 80 sacos diarios de harina al precio fijado. De no hacerlo así tendrían que dejar de cocer, bien a su pesar y pondrán los hornos a disposición del gobernador.

El próximo domingo, en San Sebastián, el esforzado "sportman" D. Carlos Tornquist se arroja desde un aeroplano a 200 metros de altura, provisto de un paracaídas de su invención, aprobado por los ministros de la Guerra frances y español.

Hoy se han recibido en el Ayuntamiento los planos y presupuestos de un aeródromo militar en Burgos, enviados por el general Echagüe. Se pretende instalar una escuela de aprendizaje y el presupuesto de las obras se eleva a 450.000 pesetas.

Los días 5 y 6 de Octubre, con motivo de las fiestas del Rosario, se celebrarán en Medina de Pomar doce corridas de novillos de una vaquería de Pancorbo, estando encargado de pasaparatorios el diestro Alfonso Gómez Muro, "Finito de Valladolid".

Esta mañana se han presentado en el Gobierno civil, diez veintidos del pueblo de Contreras, todos ellos labradores, solicitando el oportuno pasaporte para emigrar a Francia.

Ha sido destinada a diversos puestos de la provincia, según piden por no haber en Burgos plazas donde alojar el ganado, toda la fuerza de la guardia civil de Caballería, que prestaba sus servicios en esta capital.

La temperatura máxima de hoy fue de 16.0 a la sombra y la mínima a la sombra de 10,6.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Temporas. Ss. Lino, pp. Tecla, vg. Andrés, Juan, Pedro, Antonio, mrs. Misa con rito doble y color encarnado, de S. Lino (Si diligis, del comun de los Papas), segunda oración y Evangelio último de las Temporas, tercera de Santa Tecla, cuarta El fámulo.

En la Catedral, misa de Santa Tecla, segunda oración de San Lino, tercera de las Temporas. SANTOS DE MAÑANA

Temporas. Nuestra Señora de la Merced, St. Gerardo, ob.; Tirso, dc.; Félix marit. Misa, con rito doble mayor y color blanco, de Nuestra Señora de la Merced; segunda oración y Evangelio último del sábado de las Temporas; tercera El fámulo, Gloria, Credo, Prefacio de la Virgen.

CULTOS SAN LORENZO: Novena en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las ocho, con exposición y sermón a cargo del R. P. Dionisio de Felipe, rectorista, terminando con la bendición y Salve cantada.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. - Novena en honor de los Santos titulares. Por la mañana, a las ocho. Por la tarde a las ocho, terminando con la adoración de la reliquia.

ASILO DE NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES. Mañana, Fiesta de Nuestra Señora de las Mercedes.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión con motetes. A las diez y media, misa solemne en la que oficiará el M. I. Sr. D. Julio Díez, canónigo de la Santa Iglesia Catedral B. M.

Por la tarde a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del Rvdo. Padre Florencio López, misionero del I. C. de María, terminando con la reserva.

Las religiosas de dicho asilo, invitan a sus bienhechores a dichos cultos.

Muebles

VENDO cama niquelada, Habitación, 4.º.

Madrid.—La sesión de Bolsa ha re-

Madrid.—En la sesión de Bolsa ha re-

SEDANO - BARRACHINA

En la Iglesia de San Francisco el

Poblet triunfa en otra etapa

Pero la general sigue invariable

La ficha de Epi se ha remitido a la Real Sociedad

Reus.—La séptima etapa de la Vuel-

El Sestao juega el domingo en Zatorre frente al Burgos

Y ayer hubo entrenamiento general con prueba de un delantero centro

Como viene siendo tradicional, ayer

EL CAMPEONATO NACIONAL DE AJEDREZ

Clasificación tras la IV jornada

Albacete.—Después de la cuarta jornada

Aunque sólo lleva dos días de vida

La IV Asamblea General de las Naciones

(Pasa a última página)

Información militar

ASCENSOS

Se promueve al empleo de coronel de

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS

San Cosme, 5.—Teléfonos: 2709-1847

BURGOS

BARRIO DE VILLATORO

Los días 24, 25 y 26 del corriente,

Los días 24, 25 y 26 del corriente,

Los días 24, 25 y 26 del corriente,

El equipo de hockey sobre patines

de Acción Católica, a Madrid

Con motivo del III Congreso Nacional

de la juventud de Acción Católica,

de la juventud de Acción Católica,

MEZCLILLA

La directiva del Burgos comienza

ATENCION

LABRADORES

Superfisiato garantizado

Lo encontrara en casa

Hijos de R. Mariscal

PASATIEMPO

JEROGIFICO

Estoy muerto de miedo

Solución al jeroglífico anterior

En La Haya

PANADEROS

Hornos y maquinaria

ISIDORO JOVER

C. Villamediana — Teléfono 1359

LOGRONO

VISITE

Vd. el BAR ARANDINO

Cd. 20 — CASA SALVA

OPTICA INTERNACIONAL

GUILLERMO FRUHBEEK

ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS

San Cosme, 5.—Teléfonos: 2709-1847

BURGOS

BARRIO DE VILLATORO

Los días 24, 25 y 26 del corriente,

Los días 24, 25 y 26 del corriente,

Los días 24, 25 y 26 del corriente,

ATENCION

LABRADORES

Superfisiato garantizado

Lo encontrara en casa

Hijos de R. Mariscal

Vitoria, 102 — Parador de San Isidro

BURGOS Teléfono 2800

ORDOÑEZ FERRER

MEDICO-PUERICULTOR

Especialista en niños

Consulta diaria en ARANDA DE DUERO

PANADEROS

Hornos y maquinaria

ISIDORO JOVER

C. Villamediana — Teléfono 1359

LOGRONO



EL SEÑOR

D. Eustasio Villanueva Gutiérrez

falleció en el día de ayer, a los 74 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su Director Espiritual el Muy Ilustre Sr. D. Felipe Abad (Chantre de la S. I. C.)

Sus hijos, Luisa, Víctor, Félix, Alfonso, Manuel y Eustasio; hijos políticos, Prócuro Abia y García de los Ríos, María Teresa Zaccagnini, Consuelo Sánchez-Mármol, Carmen Riu, María del Carmen Moliner y María Dolores Villoslada; nietos; hermanos, Rvdo. P. Víctor S. J. (ausente) y doña Remedios; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

SUPPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNEBRES y FUNERAL, que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, HOY viernes 23, a las ONCE Y MEDIA, y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias.

Casa doliente: Santander, 22 y 24.

Burgos, 23 de Septiembre de 1949.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Burgos y Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La Humanidad. Gran Funeraria. San Juan, 61. Teléfono, 2004

HOMBRES DEL 900

Por M. Fernández ALMAGRO
De la Real Academia de la Historia

Precisamente porque la España joven sabe muy poco, o quizá nada, de don Luis de Armiñán, fallecido hace días, me lanzo a evocar en estas líneas, después de esperar a que lo hiciese alguna pluma cronológica y seriada, más próxima que la mía a esa figura sobre tanto fondo histórico-perifoneado. La Cuba inmediatamente anterior a la guerra; el Madrid fin de siglo, con las penúltimas chisteras; la Quinta de Sabater, con los últimos "reinos de honor"; el Congreso, con sus torneos oratorios; el Teatro Real, con sus fastuosas galas; el Teatro Apolo, con su gracia castiza... o no castiza, ¿qué es lo castizo...? la calle de Alcalá o la Carrera de San Jerónimo, con personajes de Gila en vivo; el Hipódromo de la Castellana, con su remedo de Longchamps; el "Heraldo" y "La Torre", con sus vocados; Galdós y Valera, en la Librería de Fernando Fe... Todo lo que los cronistas y recontadores de anécdotas suelen traer a cuento, siempre que se cierra un nuevo capítulo o muere un personaje de entonces. Don Luis de Armiñán era de esos contados supervivientes, y por lo mismo que voluta los años atrás, sin que los empujes convencionales nostalgia, siendo en el auténtico el recuerdo y lucida la visión, quien le ciese su "memoria" de viva voz, recibía la visión muy directa y franca de un tiempo que es ya "Episodio Nacional".

Última grande que don Luis de Armiñán, no nos haya legado por escrito, esas "memorias" que él prodigaba en animadas pláticas de café y que sólo a título excepcional aboró en artículos o libros de distinta índole. Don Luis de Armiñán dejó testimonios de irreducible valor a promoción. Don Luis de Armiñán dijo aun, orgánicamente cenobiado, obligado a consultar, ¡y cuánto más habría dicho aun, orgánicamente cenobiado en su recuerdo, si hubiese llegado a hacer la biografía de Canalejas en su recuerdo, si proyectaba de Canalejas; desigualmente conocido y recordado, porque es fuerte el trazo desagradable de su sospechoso anticlericalismo—que el propio Canalejas comenzó a atenuar en su última fase de gobernante—en tanto que los otros rasgos se borran: algunos tan dignos de ser realcados como su política en Marruecos, la implantación del servicio militar obligatorio, la defensa del Estado y del orden público contra una huelga ferroviaria y hasta contra el concepto mismo de huelga huelga. Don Luis de Armiñán fue de los amigos más íntimos de Canalejas y así nos hubiese dejado un retrato fidejante del gobernante más llamado, entre los contemporáneos, a suscitar contradictorios y empeñosos juicios históricos.

Conocida es la especial atención que a Canalejas le merecieron las cuestiones militares. Tal vez estribase en preocupaciones de ese tipo la adhesión a Canalejas de Armiñán, hijo del General, del Teniente-general don Manuel de Armiñán Gutiérrez, que hizo las guerras de Ultramar, las que su tiempo le depiró, como hubiera hecho las de Flandes o las de Italia, si hubiese vivido en tan romanesca sazón. A un viejo soldado que alcanzó en la Granada de mi niñez, le oi ponderar rasgos de abnegación y denuedo del General Armiñán, que de esta suerte contribuyeron a destacar la emoción del esfuerzo bélico-héroico de nuestro Ejército, allá donde le llevó el Destino patrio. Don Luis de Armiñán sentía la militia como la vocación frustrada de su vida. Acaso fuera un derivativo de su amor a las armas, la afición que le condujo a las salas en que se escriben deportivamente, o en juego más comprometido, a tono con la victoria, pero entonces imperante costumbre del desafío. Más aun; la gloria de Cervantes sedujo a don Luis de Armiñán con tal fuerza en una de sus irradiaciones, que a la "hoja militar de servicios" del soldado dedicó el mejor y más sentido de sus libros.

Por falta de continuidad en la publicación de sus trabajos y por su elegante desinterés de aficionado, la firma de don Luis de Armiñán—a veces oculta en ocasionales pseudónimos—no se acreditó como debiera en nuestras letras contemporáneas. Pero poseía una excelente y vibrante prosa, y su mérito de articulista hermanaba bien con el del narrador. Algunos cuentos de Armiñán continúan con prestigio la línea de don Emilio Pardo Bazán y de Pío Baroja. (Que los lean...). Algunos recuerdan a don Luis de Armiñán, en su juvenencia, con mucho de mosquetero. Yo le he conocido vivo, pero llevando con muy española fibra años y de senectudes, inquietudes y dolores. Sus dos hijos hicieron nuestra guerra; José Manuel cayó heroicamente; Luis es autor de crónicas muy vividas. A un hombre de tanta experiencia como don Luis—experiencia representativa de su tiempo—no podía faltarle ese último y fuerte aleteo de nuestra Historia. La vida de Armiñán, en efecto, resume por modo típico la de su generación: puente tendido de siglo a siglo, cegados sus ojos por alto caudal de ilusión y sangre.

Diario de Burgos

BODAS DE ORO SACERDOTALES

Han sido celebradas en Sasamón por don Francisco Rodríguez Báscos, que fué nombrado hijo predilecto de la villa



En la histórica villa de Sasamón se han celebrado las bodas de oro con la Iglesia y el 74 aniversario del nacimiento del culto y virtuoso sacerdote, hijo predilecto de dicho pueblo, don Francisco Rodríguez Báscos, que fué nombrado hijo predilecto de la villa. Con tal motivo tuvo lugar una fiesta nupcialmente emotiva a la que asistieron el Ilmo. Sr. Vicario general interino del Arzobispado, don Buenaventura Díez, que llevaba la representación del Excmo. Sr. Arzobispo, el cronista oficial de la provincia e ilustre investigador don Luciano Huidobro, amigo íntimo del homenajeado; los compañeros de sacerdocio de este, entre los que figuraban los curas parrocos de Las Avellanillas, Grijalva, San Lorenzo de la Vega y Castrojeriz, hijos de esta villa, y otros varios presbíteros. Acompañaban también a don Francisco sus familiares y las autoridades de Sasamón a la cabeza de todo el vecindario.

La ceremonia religiosa resultó solemnísimas y en ella cupo la sagrada cátedra al Rvd. P. Máximo Soto, jesuita de la Residencia de Valladolid, quien en un sermón lleno de oportunidad y adaptación a las circunstancias, puso de relieve el sentido y espíritu de la fiesta. Exaltó la misión del sacerdote y demostró su necesidad absoluta y los beneficios que reporta a la Sociedad, confirmando su aserto con el ejemplo del que en este día celebraba su fiesta jubilar, el que con su bondad y sencillez, caridad y desprendimiento se ha sabido ganar el corazón de sus paisanos. A continuación del celebrante, vivamente emocionado, se dirigió a los fieles que llenaban totalmente el templo para agradecerles su asistencia, haciendo el ofrecimiento a Nuestra Señora de la Real, Patrona de la Villa, de las manifestaciones de afecto y devoción que se le dedicaban.

Acuaron en la misa como padrino eclesiástico el cura párroco de Sasamón, don Jerónimo Pérez Sanllorente y como señores sus sobrinos el teniente coronel médico don Ramiro Ciancas Rodríguez y doña Paz Monedero de Rodríguez Rilova. Al final de la misa, se cantó un solemne Te Deum, que fue seguido de besamanos, al que concurren más de 700 personas.

Terminada la función religiosa, se trasladó la comitiva al Ayuntamiento, en cuyo salón de Actos el alcalde don Justo González Pérez, pronunció brillantes palabras y entregó a don Francisco un diploma con el título de hijo predilecto de la Villa. El homenajeado, en emocionadas frases, expresó su gratitud por la distinción que se le otorgaba.

A continuación invitados y pueblo se trasladaron a la casa solariega del homenajeado donde fueron obsequiados con un espléndido "lunch" mientras los padrinos desde los balcones del edificio hacían las delicias de la grey infantil lanzando dulces y monedas, a la vez que a los pobres de la localidad se les dio una suculenta comida, servida por las señoras de la Confrería de San Vicente de Paul.

Nota simpática de la función religiosa, fue el piadoso recuerdo dedicado a la benemérita Congregación de Religiosas Adoradoras, a la que pertenecen en la actualidad varias hijas del pueblo, entre ellas dos sobrinas de don Francisco y hermanas de nuestros concurridos paisanos los señores Ciancas Rodríguez. En este acto quedó realizada la excessa figura de la gran Santa española Madre María Micaela del Santísimo Sacramento, cuya imagen (regalo de la familia), resplandecía en el altar festoneado de luces y flores.

Reciba don Francisco Rodríguez nuestra cordial felicitación que unimos a la de sus familiares y convecinos.

EL CORRESPONSAL

Un incendio origina en Córdoba pérdidas por un total de millón y medio de pesetas

Fallecen dos niños por ingerir unas raíces venenosas

Valladolid. — En el pueblo de Castillo de Duero fallecieron los niños Heracleo Rodríguez Aranz y David González Bastos, de 5 años de edad, por haber ingerido raíces de beleño, que habían tostado previamente.

Un hermano de David, llamado Alfonso de 7 años, que les acompañaba, se encuentra en grave estado.—Cifra.

VORAZ INCENDIO EN CORDOBA

Córdoba. — A última hora de esta madrugada se declaró un violentísimo incendio en el horno Santa Adela, propiedad de Antonio Cuesta Gómez, en la calle de Tomas Conde. El fuego se inició en la chimenea y pronto prendió en las maderas del tejado, adquiriendo las llamas enormes proporciones. El siniestro se extendió a toda la manzana, donde habitaban numerosos vecinos, que tuvieron que desalojar sus viviendas. Ante la magnitud del incendio, los bomberos requirieron el auxilio de las fuerzas de Artillería y se logró evitar la propagación a las casas colindantes. El edificio ha quedado completamente destruido, así como parte de otro donde existe un depósito de abastos. Las pérdidas se calculan en millón y medio de pesetas. En los trabajos de extinción resultaron heridas levemente dos personas.—Cifra.

Cura milagrosa

Una joven recobra el habla al dar el grito de «Viva la Virgen de Fátima»

Valladolid. — Se reciben noticias del pueblo de Villalon de Campo de una curación prodigiosa atribuida a la milagrosa imagen de la Virgen de Fátima.

Según testigos presenciales, cuando el vecindario acompañaba a la imagen de la Virgen, en manifestación procesional a su regreso del pueblo de Frechilla, entre los vivas de la multitud se destacó un viva a la Virgen de Fátima pronunciado por una señorita de un pueblo inmediato, que desde hacía tiempo se hallaba completamente muda. Con gran asombro de la gente la citada señorita, llamada Josefina García de la Rosa, de 25 años de edad, continuó dando vivas y pronunciando frases de fervoroso agradecimiento por su prodigiosa curación.

La indicada joven, según prescripción del doctor don Diego Palacios Salmerón, padecía desde hace ocho meses una extraña afección a la laringe, que la dejó completamente muda. Fue tratada después por varios especialistas y todos los medios de la ciencia habían resultado inútiles para sacarla de su mudez.—Cifra.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un bigamo "confiesa" ante su suegra

Pero reincide y se casa por tercera vez

Bogotá. — En un Juzgado de instrucción de esta capital se instruye actualmente varias diligencias relacionadas con el caso de bigamia en que aparece complicado Luis Alberto Gómez.

El procesado Luis Alberto Gómez se casó el día 5 de Mayo de este año con Isabel Campos y poco después de su matrimonio informó a su suegra de que estaba casado con anterioridad con Rosa Cardenas. La madre política de Gómez denunció estos hechos al Juzgado y durante las diligencias se ha averiguado que Gómez se ha casado posteriormente por tercera vez en circunstancias que la justicia trata en estos momentos en poner en claro.—Anco.

ESTOCOLMO.—El ex Rey Miguel de Rumania y su esposa, la Princesa Ana de Borbón y Parma, han resultado heridos después del choque contra un pesado camión de carga.—Efe.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Apertura de molinos maquileros

Habiendo prestado su conformidad a los cupos forzados de trigo y centeno, y prometido la entrega de los mismos en plaza Bravo, se acordó, a partir de esta fecha, la apertura para su normal funcionamiento en la actual campaña, de los molinos enclavados en los términos municipales que a continuación se relacionan:

Castro de Riopisuegra, Cañizar de los Ajos, Sasamón, Sordillos, Villanueva de Argajo, Yudeyo y Villandiego, Melgar de Fernamental y Villaseñor.

Estos molinos podrán molinar y molinar únicamente para los agricultores de los Municipios citados y los de Castro de Riopisuegra, Cítores del Páramo, Villaseñor, Rebelledo de la Porra, Reznondom, San Quirce de Riopisuegra, Grijalva, Madilla de Abajo, Padilla de Arriba, Santa María Ananueva y Villamayor de Treviño, en los cuales no existen industrias de esta clase.

No se autoriza a realizar molinaciones en ninguno de los molinos que se indican, así como tampoco en los de su demarcación, por no haber dado su conformidad a los cupos forzados que se les han señalado, a los términos municipales de Arenillas de Riopisuegra, Palacios de Riopisuegra, Isar, Mancellos, Olmitos de Sasamón, Palacios de Benavente, Villorjo y Zarzosa de Riopisuegra.

Los molinos autorizados para la molinación de cereales panificables comprendidos en la anterior relación, podrán dedicarse a ella, siendo requisito indispensable para esta función que la tabla núm. 1 y a las correspondientes fichas C-1, 6 ya autorizada por el jefe del Almacén del Servicio Nacional del Trigo.

Esta autorización no alcanza a aquellos molinos que se encuentran clausurados como consecuencia de expedientes por sanciones que se les hayan impuesto. Las autoridades que no intercedieron al respecto de la anterior orden de cierre, verificarán el levantamiento de los citados precintos para la puesta en marcha de la industria.

TOROS

Manuel Dos Santos obtiene un éxito de clamor, en Logroño

Logroño.—Segunda de feria. Entrada floja. Toros de Atanasio Fernández, Paquito Muñoz, gran ovación, dos orejas, vuelta y salida en el primero. En el segundo, al intentar un natural, sufrió un fuerte paleteado en la cara con una banderilla. Siguió valiente y al final cortó una oreja y dio la vuelta al ruedo, entre ovaciones. Manolo González, aplaudió en ambos. El portugués Manuel Dos Santos, ejecutor de dos magníficas faenas, derrochando valor, entre el delirio del público. Cortó cuatro orejas y un final, dio la vuelta al anillo y fue ovacionado. En el otro, que hirió de novilladas en Madrid y Talavera

Madrid.—Novillos de Tassará, mansotes. Buena entrada sin llegar al lleno. Pablo Lalanda, valiente en su primero. Fué ovacionado. En el otro, que hirió de

MOSAICO TAURINO

—Corre por Madrid el rumor de que en la temporada próxima Luis Miguel Dominguez se propone dar la batalla a los novilleros de media —que habrán ya ascendido en el escalafón taurino— y a algunos diestros de primera fila, exigiendo que en las corridas en que él tome parte se lidien toros con edad y piones, para que se vea quienes son los lidiadores que pueden con estos cornopetes y por lo tanto sea el público mismo quien, a la vista de los resultados, establezca la diferencia entre los matadores de toros y los desgraciados de currucañas.

—En la corrida de Beneficencia madrileña al beneficio obtenido ha sido de 576.000 pesetas, un poco menos que el pasado año ya que aunque los ingresos fueron mayores los gastos también subieron de cuantía.

—Todos los Atos mandos que han intervenido en ellas han dado fe de la perfección alcanzada por el Ejército y la aviación norteamericanos en los últimos años. Y sobre todo por la veterana demostrada por los soldados biólogos destacados en Alemania.

—Como se sabe las maniobras movilizaron a unos 120.000 soldados norteamericanos y han sido consideradas como las más importantes realizadas después de la guerra. Estos soldados apoyados totalmente por una aviación de bombardeo poderosa tenían por misión la defensa de Alemania—mejor dicho del Oeste de Alemania—es decir, de la zona norteamericana—frente a un enemigo más numeroso—que atacaba desde el Este. Se han repido así las maniobras del año pasado en que un ejército de "rojíos"—soldados que llevaban como distintivo un brazalete rojo—luchaba contra un hipotético ejército de "negros" para intentar abrirse camino hacia el Occidente europeo.

—De todas maneras no todo ha funcionado a la perfección en el curso de las últimas maniobras. Por algunos altos mandos militares se han formulado quejas acerca del enlace preciso de ciertos servicios. Así el general de aviación Thomas Darcy, que ha tenido el mando de toda la Aviación que ha tomado parte en las maniobras, ha advertido hoy "que el suave funcionamiento del Estado Mayor en la segunda guerra mundial ha desaparecido en parte" al comentar las relaciones entre los distintos servicios castrenses.

—Darcy ha pedido en sus declaraciones "mayor espíritu de equipo" entre el Ejército, la Aviación y la Armada norteamericanos. Sólo de esta manera "ha dicho" se podrá apoyar el renacimiento de las armas americanas en Europa.

—De todas maneras la impresión general es que el Ejército norteamericano

No todo ha funcionado a la perfección en las últimas maniobras norteamericanas

Aunque las tropas "están a punto", falta espíritu de equipo, dice el jefe de la Aviación

en Europa se halla a punto. El teniente general Clarence Huebner comandante del Ejército de Alemania, ha declarado, a raíz de las maniobras, que las fuerzas militares en Europa estaban preparadas para toda eventualidad.

Por su parte el general de brigada, Gallacher, ha manifestado que los servicios defensivos son aún débiles contra los ataques por sorpresa de la aviación enemiga.

CINE

Gran Teatro

«Cenizas de amor»

Una película de tesis sencilla, humana. Esto sí, realmente humana, porque lo que aquí acontece no tiene perfiles ni formas de fantasía en las que tan fácilmente cae el cineasta yanqui.

"Cenizas de amor" es la historia de un hombre cualquiera a quien los episodios amorosos de su juventud —en este caso uno sólo— se le proyectan cuando su vida está encanizada y constituida la familia. Es el pasado que surge; pero el presente se impone y con ello, el deber. Tal es la trama.

Apenas si hay complicaciones. Todo es lógico y natural. Y bien desarrollado, porque no en vano se ha contado con la dirección de King Vidor y del concurso artístico de Hedy Lamar —más actriz aquí que en otras ocasiones—, Robert Young, Ruth Jeffery, Van Heflin, Holden, etc.

POPULAR CINEMA

PROGRAMA CUMBRE

INVITACION A LA FELICIDAD Y A LA HABANA ME VOY

(Tecnicolor)

UNA FIESTA MARAVILLOSA BAJO EL CIELO DE CUBA

COSAS DE NORTEAMERICA

Los anuncios luminosos distraen de su trabajo a los delegados de la O.N.U.

Un periódico sugiere que Inglaterra ceda a Estados Unidos el "Mauritania", "Queen Mary" y el "Queen Elisabeth"

Nueva York.—Una mujer debería ser el próximo presidente de los Estados Unidos, según el periodista Vincent Shecan en un artículo que ha originado una excitada polémica en los periódicos de Nueva York. Shecan, asegura que las siguientes razones aconsejan la elección de una mujer en vez de un hombre: primera, una mujer no sería un político profesional segundo, sólo una mujer podría convencer a las munistas de que los Estados Unidos desearían la paz y están dispuestos a mantenerla.—Anco.

AL CABO DE MAS DE DOS SIGLOS... — Washington. — Una elección especial ha sido convocada para el 27 de Septiembre en el Estado de Oklahoma para saber si sus ciudadanos desean o no que sea abolida la "Ley Seca" que todavía rige en él, los partidarios de la "Ley Seca" están apoyados por los contrabandistas de licores de los Estados Unidos, que han reunido un fondo de 300.000 dólares para la propaganda anti-alcohólica que se está realizando con vistas a las elecciones. En efecto, si la "Ley Seca" de Oklahoma fuera derogada estos contrabandistas perderían los varios millones de dólares que actualmente obtienen del sobrepeso por botella clandestina de licor.—Anco.

LA PARALISIS INFANTIL, ACHACADA A LA VIENDIA

Nueva York. — Los expertos de las Compañías de Seguros de Vida, consideran a la crisis de la vivienda responsable de la epidemia de parálisis infantil, que existe actualmente en los Estados Unidos. En efecto, las Compañías han observado que numerosos casos de la enfermedad se han registrado en viviendas surte-ropolitas.—Anco.

AL CABO DE MAS DE DOS SIGLOS...

Salem (Massachusetts). — Diecisiete mujeres y cinco hombres que fueron ahorcados en esta ciudad como brujos, hace 257 años, serán exonerados públicamente, si la Cámara Legislativa del Estado aprueba una petición que le ha sido presentada para que "borre esa vergüenza de los anales del Estado".

LA PARALISIS INFANTIL, ACHACADA A LA VIENDIA

Nueva York. — Los expertos de las Compañías de Seguros de Vida, consideran a la crisis de la vivienda responsable de la epidemia de parálisis infantil, que existe actualmente en los Estados Unidos. En efecto, las Compañías han observado que numerosos casos de la enfermedad se han registrado en viviendas surte-ropolitas.—Anco.

AL CABO DE MAS DE DOS SIGLOS...

Salem (Massachusetts). — Diecisiete mujeres y cinco hombres que fueron ahorcados en esta ciudad como brujos, hace 257 años, serán exonerados públicamente, si la Cámara Legislativa del Estado aprueba una petición que le ha sido presentada para que "borre esa vergüenza de los anales del Estado".

Un automóvil de 75 Kgs. de peso

Lisboa. — Informan de Munich, que el ingeniero alemán Fritz Fend, ha construido un automóvil para una sola persona. El pequeño vehículo tiene tres ruedas y un peso de 75 kilos.

Posee un motor a dos tiempos y gasta un litro y medio de gasolina por cada cien kilómetros. Puede desarrollar una velocidad de 45 kilómetros a la hora.—Efe.

LA BRIBONA

Apasionante y subyugadora historia de una mujer ambiciosa y sin escrúpulos.

Con Paulette Goddard y Ray Milland y LA SENDA TENEBROSA

Sensacional film, alucinante, dinámico, emotivo, arrollador, con Humphrey Bogart y Lauren Bacal

HOY, 5 a 10 (2,9 pase 7'45)

Rex

MONUMENTAL DOBLE EL FANTASMA DE LA OPERA

Grandioso film en tecnicolor LOQUILINDIA

El delirio de risas, con Olsen y Yanson

(Viene de tercera página)

REPORTAJE DEL DIA

Los tratados de paz con Hungría, Bulgaria y Rumania por los Gobiernos de Badoglio, Sofia y Bucarest y por el Tratamiento de la huelga de la guerra civil griega por parte de Albania directamente por la actitud soviética en China y Corea. Para enfrentarse con la tormenta que se le avecina Rusia ha lanzado en estos primeros días de Lake Success la columna de humo de su comprensión, de su simpatía y de su actitud conciliadora.

YUGOSLAVIA Y RUSIA

Por otra parte Rusia se va a encontrar ante un grave peligro en sus próximas sesiones de Asamblea. Uno de los países que tiene que abandonar el Consejo de Seguridad —en cuyos puestos se atiende a determinaciones geográficas y políticas— es Ucrania, colocada en el arco de la Europa oriental y país comunista. Yugoslavia en su misma área, aspira a ocupar la vacante de Ucrania. Los más probables candidatos a ocupar la vacante en la votación para cubrir la vacante de Ucrania apoyada, desde entonces, las potencias occidentales. Entonces Rusia se encontrará con un voto en el Consejo de Seguridad y lo que se peor sufrirá un tremendo golpe en su prestigio político. Por ello es este problema de la candidatura de Yugoslavia en el Consejo de Seguridad uno de los que pueden hacer saltar la chispa en el ambiente hasta ahora tranquilo y reposado de la IV Asamblea General de la O.N.U.

GRAN TEATRO

Continúa 5 a 10 y 11 noche

EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE

CENIZAS DE AMOR

(Estreno) Hedy Lamarr - Robert Young, y

QUIERO A ESTE HOMBRE

Clark Gable - Lana Turner

SALA DE FIESTAS

3'30 y 11'30. - Caf e y atracciones

7'30 GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD

Orquesta Abalos - Isabelita Berlanga - Lillian de Monterrey y Morentia de Madrid.

¡PRONTO, PRONTO...!

REPARACION DEL INIMITABLE Y AUTENTICO

RAMPER

¡¡UNICO!!

CON UNA MARAVILLOSA COMPANIA DE CIRCO

12 ATRACCIONES INTERNACIONALES 12

En el Circo Ramper. Instalado junto a la Plaza de Toros

CINE GORDON

5 a 11 madrugada Continúa PROGRAMA DOBLE TRIUNFA POR SUS MULTIPLES ATRATIVOS!

CANCIONES MELGIODAS CARCAJADAS A TORRENTES MUSICA EMBRIAGADORA RITMOS TROPICALES ALEGRES AVENTURAS

A LA HABANA ME VOY

(Tecnicolor)

FATE-HIRANDA-PAYNE-ROBERO

INVITACION A LA FELICIDAD

¡PRONTO, PRONTO...!

REPARACION DEL INIMITABLE Y AUTENTICO

RAMPER

¡¡UNICO!!

CON UNA MARAVILLOSA COMPANIA DE CIRCO

12 ATRACCIONES INTERNACIONALES 12

En el Circo Ramper. Instalado junto a la Plaza de Toros

AVENIDA

PASION DE LOS FUERTES ME CASE CON UNA BRUJA

Hoy de 5'30 a 10 CONTINUA ESTUPENDO PROGRAMA DOBLE

Pases 5'30 y 8'30

Pase a las 7'15

A las 11: EL MISMO PROGRAMA